137 双护士鞋表谢意

人口快讯

珠江医院患儿家长说:护士长期站立工作,需要一双舒适的鞋子

广州讯 近日,南方医科大学珠江医院耳鼻咽喉科护理组收到了一份特别礼物,一名半年前在本科室手术治疗的患儿家长张先生,特意送来了137双护士鞋,表示对医护人员的衷心感谢。

张先生的孩子今年5岁,从去年开始,孩子晚上睡觉老是打呼噜,张先生非常担心,带孩子到珠江医院检查发现孩子患有腺样体肥大,需要手术治疗。

孩子太小,而耳鼻喉科都是成人病号,孩子住院难免有点紧张,但珠江医院耳鼻喉科的医生护士们让张先生倍感温馨:"孩子住院本来就害怕,

我们开始很担心,但这个科室医生护士都很负责,做手术的科室主任谢明强没有一点专家架子,每次查房都是笑眯眯,护士们更是很细心,打针都是先哄着孩子,有空就来逗孩子开心,给孩子讲故事,孩子很喜欢这里,手术也很顺利"。张先生的孩子只住了几天院就出院了:"出院的时候,孩子都舍不得那些护士姐姐了"。有这样愉快、安心的就诊过程,张先生表示:沟通非常重要,科室的医生护士首先态度很好,理解病人的心理;其次就是工作细致,入院、手术、出院要注意什么都提前和我们讲得一清二楚,很顾及我们的感受,让

我们很放心

至于为什么想起为护士们送鞋子,张先生连连说只是一点小小的心意,婉拒记者的采访:"我是做鞋子的,主要生产皮鞋,懂得一双舒适的鞋子对长期站立工作的人的重要性,护士每天一站就是7.8个小时,在病房忙碌,很需要一双舒适的护士鞋,所以我就叫厂里的师父特意挑了软的鞋底,试着做了这样一批鞋,送到科室,给护士们上班穿,就是表达点谢意!她们服务各式各样的病人,真不容易!"

珠江医院耳鼻喉科护士长姜雯频收到张先

生送来的这批鞋子,很吃惊,更是感动:"他的孩子是去年12月份在我们科住院的,做一个小手术,我们就像对待每一个病人一样,认真做好了护理的每一个环节,和孩子家长沟通很好,大家都很愉快,我们只是做了自己份内的工作,没想到张先生这么久了还记得我们,这么有心,还特意做了这么多鞋子送过来,真的让我们很意外也很感动",她表示,张先生的盛情让护士们很鼓舞,觉得自己的工作更有价值,更有成就感了:"大家都说,做护士,累点都值,病人的康复和理解就是最大的动力!"

计生动态

广州市黄埔区南岗街道

宣传与服务并举落实好生育政策

广州讯 今年,南岗街道计生办进居入户宣传"单独两孩"政策,以精细化服务落实新政策。

该街依托省全员人口信息系统,逐一筛查对象,个别情况不确定的坚持上门核对,建立人员名册,做到数据真实可靠。

该街采取在居民小区、市场、计生宣传栏张贴公告,发放宣传资料,发短信,入户一对一宣传等形式广泛宣传政策,对符合政策的对象做到100%告知。该街在街道综合办事大厅设立专门办事窗口,简化办事流程,全面落实首问负责制、一次性告知制和限时办结制度,符合条件的当场审批;对不符合条件的做好政策解释。

此外,该街道对符合政策的对象逐一上门进行 优生优育宣传。年龄超过35周岁的夫妇,重点宣 传高龄人群生育风险知识;对已批准生育且已放置 宫内节育器的实行专人、专车接送免费落实取环; 对已批准生育第二个孩子的38对"单独"夫妇现场 发放孕前检查服务券。 (沈永胜)

惠州市惠阳区淡水街道

简化计生办证程序

惠州讯 今年,淡水街道建立陪同服务、代办服务和上门服务等制度,最大化减少外出务工人员来回奔波。今年1月至6月13日止,该街办证把关累计达990多人(次),已为42对"单独"夫妇办理"单独两孩"审批,满意度达到96%以上。

该街针对夫妻双方有一方是本地户籍,另一方是外籍户口的情况,在办理相关证件时,如外地户籍一方无法及时提供相关计生情况时,不需要对方提供外地户籍地卫生计生部门出具计生证明,该街会主动与外地户籍卫生计生部门直接联系核实情况后,在最短时间内办理。该街注重简化办证程序。外出务工人员办理婚育证明时,减少村(社区)登记申报环节,只要带齐计生相关证件直接到街道计生部门申请办理即可。

为让群众及时知晓办事程序,该街建立"计生便 民QQ群",及时解答各种问题。此外,该街注重产 后、术后慰问随访,定期组织工作人员开展产后、术 后随访慰问和提供生殖保健检查。(黄远航 陈秀平)

深圳市龙岗区坪地街道

精简计生行政审批

深圳讯 今年,坪地街道精简计生行政审批程序,方便群众办证。该街开设社区计生办证预审窗口,群众可就近到所在社区进行咨询、核对计生资料和相关信息数据,有效解决群众办证难、排长队问题;开设独生子女"绿色通道"优惠窗口,对办理证明需求较多的企业,可通过该企业计生协会或所在社区计生办统一收集资料预审后,派代表到街道集中办理;设计生证明特殊处置窗口,对群众提供的个别计生资料不够规范、户籍地证明陈述不够清楚、姓名或出生日期数字差错、政策性遗留问题等等特殊个案,安排工作人员通过电话与其户籍地联系核实,或通过计生办领导及办证组成员讨论解决,尽量减少群众再次返回户籍地出具证明的麻烦。

南雄市

成立"生育关怀基金"

韶关讯 日前,南雄市正式成立"生育关怀基金",用于开展计生家庭慈善救助活动。今后该市独生子女家庭如遇到意外风险,将可获得不同标准的补助金。当天,该市卫生计生局组织了一百多名计生协会会员进行"生育关怀基金"捐款,共筹集爱心资金5000多元。同时,组织相关人员奔赴十八个镇(街道)开展计生特殊家庭慰问活动。该市"生育关怀基金"活动将在市卫生计生局的统一组织指导下,发动18个镇(街道)计生协会和卫生院的1600多名卫生计生干部献爱心,参与"生育关怀基金"救助计生特殊家庭活动。

始兴县

节育奖励新政惠百姓

韶关讯 6月13日,始兴县卫生计生部门来到马市镇坜坪村郭绍华家里,发放了3000元奖励金,镇政府也送上了1000元慰问金。据悉,该县为了加强计划生育工作,出台了新的节育奖励措施,从6月份开始,对政策内纯生二女落实长效节育户给予3000元的奖励。郭绍华为该县首个实施节育奖励新政的受惠家庭。(官见全邓斌)



惠来县人民医院 眼科新技术 造福老百姓

近日,惠来县人民医院联合广州市医学会眼科分会等多名专家教授到该院开展"新技术,造福老百姓"主题活动,重点推广超声乳化白内障摘除治疗新技术,受到广大群众的热烈欢迎和好评。据专家介绍,超声乳化白内障技术具有手术时间短、手术切口仅2.8mm、只需要表面麻醉、术中几乎无痛感、采用折叠球面或非球面人工晶状体、术后散光轻、恢复效果好的优点。此次活动向人大群众派发白内障宣传资料一批,共为300多人次群众派发白内障宣传资料一批,共为300多人次 眼病患者提供了免费诊治,还向部分困难群众赠送了药品。

深圳讯 近日,在深圳市福田区侨香村社区举办首场心血管、风湿与疼痛义诊专场活动,拉开深圳市福田区2014"医路有爱"大型健康义诊系列活动的序幕。首场活动邀请福田区人民医院专家走进社区,为居民提供义诊和健康咨询服务,受到社区居民欢迎和好评。据悉,该系列活动由福田区卫生计生局党委、团委联合福田区属各医疗卫生单位联合举办,旨在将优质、专业的医疗卫生服务

送进社区基层。 该局在基层走访调研中发现不少诸如"医院 看病人太多"、"小毛病,没抽出空来去医院"等 原因让看病就医的事情一拖再拖。此次健康义 诊让医院名医大腕走进街道社区,让挂号"一票 难求"变成社区的"近在咫尺",让看病"追着医 生走"变成服务"围着百姓转"。该局重点将义 诊范围集中在在省、市具有一定影响力的重点

医路爱相随 健康伴您行

福田启动"医路有爱"大型健康义诊系列活动

专科和特色专科上,如心血管、针灸推拿、老年病等学科,邀请了众多在国内有较高知名度和认可度的专家教授,包括福田区名中医馆专家团队等,集聚福田最优秀的临床专家和诊疗技术,倾尽全力为群众提供最优质、高效、便捷的医疗卫生服务。在活动现场,除了健康义诊外,市民朋友还可以进行血压、血糖等主要健康指标测量,领取高血压、糖尿病、简易针灸推拿指导手册等健康知识,从健康管理

本次"医路有爱"系列活动还有计划生育伤残、计生特殊家庭关爱活动,包括聘请专业心理咨询师提供心理健康服务、开展免费上门健康体检与健康指导服务等。

据该局负责人介绍,近两年,该局先后开展了发放居民健康五件套、举办百场健康讲座、建设百个健康书吧等一系列健康梦构筑工作。"医路有爱"系列活动除了继续传播知识、保障健康外,也意在倡导"医路"上的健康守护者,用仁医大爱、专业严谨守护百姓健康。 (表丽珠 颜晓晴)

廉江市与广西合浦县

建立流动人口双向管理长效机制

湛江讯 近日,廉江市卫生计生局与广西合浦县 人口计生局签订了《流动人口计划生育工作管理和 服务双向协作协议书》,实现两地协作和资源共享, 建立两地流动人口计生双向管理长效工作机制。

该市为加强流动人口计划生育管理,在去年就以青平镇为试点,与合浦县建立了跨区域流动人口计生服务管理双向协作机制,共同为育龄妇女提供避孕节育、优生优育、生殖健康等服务。今年以来,该市大力推广这一流动人口计生服务管理模式,,该市卫生计生局局长张勇进率部分乡镇分管计生领导主动前往广西合浦进行双方协商并

签订了协议书。双方协议约定,将对方流人人员纳人常住人口管理范围,共同落实对流动人口的计生宣传教育、生殖健康检查、环孕情监测等服务,开展多层次多方位的双向协作,实现流动人口计生工作区域"一盘棋"格局,做到对流动人口与常住人口的计生同宣传、同服务、同管理、同考核。

截止至目前,廉江市与合浦县双方共为流入 育龄对象办理计生证明65人次,补登流动人口信息26人次,核查信息31条,并为13人次提供长效 避孕节育服务,流动育龄妇女信息入库率和办验 证率均达95%以上。 (黄江娟) 广州市

督导流动人口监测质量

广州讯 日前,广州市流动人口和计划生育管理办公室到白云区棠景街道督导流动人口动态监测工作质量,并对国家 PADIS 流动人口子系统相关问题进行调研。在督导与调研期间,市流动办分组对棠景街道本年度流动人口动态监测调查问卷情况进行了认真细致的询问和检查;与白云区流动办、棠景街道 PADIS 系统管理统计人员交流系统实际操作与日常管理工作。市流动办对白云区现阶段的流动人口动态监测工作成绩以及相关计生工作人员的日常工作态度表示赞扬与肯定。

(李志攀)

人物风采

给力富足和谐新车田

一记茂南区新坡镇车田村带头人柯木坤

茂名市茂南区新坡镇车田村是远近闻名的文明富裕村,2012年还被评为全省基层建设和社会管理示范名村。近日,记者参观了车田村并采访该村党支部书记、村委会主任柯木坤。

踏进车田村,放眼望去,村道整洁,村民新房规划恰到好处,整齐划一。村道旁的垃圾桶"独树一帜",被划分为可回收垃圾桶和其他垃圾桶。"在茂名市区都还未实施垃圾分类时,我们村就分类了!"车田村党支部书记、村委会主任柯木坤微笑着说。话音刚落,他就领着记者参观车田村的宣传长廊。车田村把宣传长廊建设作为建设新农村、开展精神文明建设活动的一项重要内容,将农村精神文明建设、平安创建、计生政策、科普宣传等内容放上宣传长廊,宣传党和国家的惠农政策,让墙体文化潜移默化改变村民的思想观念,成为丰富农村精神文化生活、倡导文明和谐新农村的一块新阵地。

听说记者采访,村干部早已在村委会门前等候。"柯书记是我们村外出经商的成功人士,2010年12月被镇委动员回乡任职。他上任后抓的第一项工作就是村容村貌。"一位站在树荫下扇着扇子的老伯铿锵有力地说道。村支书柯木坤介绍,车田村靠近铁路,地势低洼,过去一遇到雨天,到处积水。于是筹集资金,打通村内的下水道。还结合新农村示范村建设的契机,完成村内道路的全面规划建设,村与村、户与户之间的小巷都已全

部硬底化,就连村前的铁路涵洞内也都贴上瓷砖, 使涵洞也成为村里一大"美景"。

记者刚进村里时,看到路边有人在建房,地上堆放着沙石。当记者离开时,路面已清洗干净。柯书记告诉记者,村里规定,凡是建新房或维修房子的家庭,都必须在审批的同时签订卫生保证书,保证把建房产生的垃圾及时搬运走,否则村委会不予审批。现在,遵守卫生公约已成为村民的自觉行动。为做好保洁工作,该村还专门聘请四名保洁员和两名垃圾收集清运工,负责保洁工作。柯木坤亲自担任"村清洁工程"领导小组长,村干部实行责任包片、村民组长包村制。全村形成一个齐抓共管的清洁卫生工作的立体网络。柯书记斩钉截铁地说:"不管你什么时候来,我们村都是一个样。"

记者翻阅着车田村的《村规民约》。柯木坤介绍,车田村在广泛征求村民意见的基础上,制定了《车田村村规民约》,规范了村民的日常行为,如实行计划生育落实长效节育措施的,村委会补贴1500元,落实殡改政策火葬的,补贴其家庭5000元,被评为卫生村的,奖励500元等。"村看村、户看户、群众看干部",如今的车田村已形成崇尚科学、健康向上、自觉实行计划生育的良好社会风气,村内无吸毒、贩毒及赌博现象。近年来,全村无一例违纪违法案件发生。

《村规民约》规定,车田村的老人和困难户可以享受多重福利。村里每年组织60岁以上的老

人免费体检,重阳节、春节前组织聚餐并发放敬老金。对五保户、纯女户、退伍军人,每月给予200元的生活补贴。对困难户和村中所有55岁以上的村民每月给予20斤米、一瓶石油气、二斤花生油、一瓶酱油等生活用品。还设置"大病救助基金",对于患有重大疾病的村民,村里给予5万元以上的治病补贴。

记者了解到,在柯木坤的带领下,车田村委会充分利用集体物业收入的优势,积极发动外出乡亲捐资助建,努力推进社会主义新农村建设,投资220多万元建设了500平方米的村委会办公楼和220平方米的村文化室;投资205万元建设了498平方米的文化活动中心;投资112万元建设了160平方米的图书馆和卫生站;投资12万元修建水利设施2000米;投资49万元建设环村硬底化道路1380米;投资48万元建设铁路护坡植树栽花1000米;投资533万元建设4100平方米仓储厂房;投资730万元建设2100平方米车田小学。现在该村村容整洁美观、环境舒适宜人、社会治安稳定、村民安居乐业。

"走进茂南新坡镇车田村委会,行走在村间,沿着村道一路走、一路看、一路风景如画,一路昌盛繁荣、一路心旷神怡、一路叹为观止,一路都是跃动的美丽,到处彰显着美丽乡村建设带来的喜人变化"。记者感叹地说:"有什么样的村干部,就有什么样的村容村貌。" (本版编辑)

卫生动态

江门市中心医院

成功实施胸腔镜 经膈肾上腺切除术

江门讯 最近,江门市中心医院多学科合作成功实施国内首例胸腔镜经膈(入路)肾上腺切除手术。

今年43岁的患者周女士2013年8月开始反复出现头痛、四肢麻痹及心悸,测血压发现血压明显升高,最高达220/110mmHg,药物降压治疗效果差。于2014年正月在该院CT检查发现右肾上腺肿瘤,大小约2.93x2.07x3.5cm,临床诊断为右肾上腺嗜铬细胞瘤。肾上腺嗜铬细胞瘤能分泌儿茶酚胺血管活性物质,导致患者血压恶性升高,常规降压药物治疗效果差,容易导致脑出血、心肌缺血等严重心脑血管意外,危及生命,因而需及时手术治疗。

术前检查发现患者右肾上腺肿瘤全部位于肝裸区及下腔静脉后方,并将腔静脉明显向前推压,若从常规经腹腔入路或侧腹膜后入路,手术操作空间狭小,损伤下腔静脉风险很大,且一旦损伤,难以修补,故手术风险极大。由于手术准备充分,手术十分顺利。患者术后恢复良好,术后患者血压恢复正常,术后无明显并发症发生,第5天康复出院,术后病理检查证实为嗜铬细胞瘤。术后一月随访,患者血压正常,膈肌活动正常,工作、社交活动完全恢复如常。

肇庆市第一人民医院

免费白内障手术 让患者重见光明

肇庆讯 手术一天后,家住鼎湖水坑的梁大娘 拆下纱布在检查室里检查视力,左眼视力已从原先 的0.02恢复到0.4,还会继续变好。6月5日下午, 记者走访肇庆市第一人民医院,了解该院开展"心 连心白内障复明免费手术"的进展情况。该院医务 科负责人周路告诉记者:"自开展这项活动以来,很 快就有来自肇庆各地的患者在亲友陪伴下上门求 医。到目前为止,已经有70多名患者符合手术条 件住院,有将近50名患者已经做完了手术出院。 医院目前在继续完成已经住院的患者手术同时,还 会注重对出院患者进行跟踪观察。"

据了解,该院从5月21日开始举办"心连心白内障复明免费手术"活动,为肇庆市范围内符合条件的老年白内障患者进行免费手术。这是该院在开展群众路线教育实践活动中为群众办实事、办好事的一项具体行动。活动期间,只要是持肇庆市所属县(市、区)户口的五保户、低保户、特困户、下岗人员或年满75岁以上的老人,经检查属于白内障患者且符合白内障手术条件的,都可以申请进行免费手术。

家住鼎湖水坑的77岁梁丽颜大娘,左眼患老年性白内障已经好几年,从起初的视力模糊慢慢发展到视力几乎全失,只能够看见面前的人影,右眼的视力也大受影响,给日常生活带来极大的不便。一次偶然机会得知该院正在开展"心连心白内障复明免费手术"活动,梁大娘完全符合手术条件。(蔡丽洁 陆莉诗)

粤北人民医院

前置胎盘患者成功"保宫"

韶关讯 近日,粤北人民医院产科专家采用国内先进的子宫压迫缝合术分别对三名处于危急状态的凶险型中央性前置胎盘并胎盘植入孕妇实施救治,在顺利助娩的同时成功"保宫"。

日前,一名待产孕妇由外院转送至该院,综合孕妇的临床表现及产检报告,接诊的产科副主任医师金日男高度怀疑是凶险型中央性前置胎盘,且极有可能伴有胎盘植人,该孕妇将面临剖宫产时不可预见的大出血及切除子宫的可能。科室高度重视,组织紧急讨论,制定出精密的手术方案及应急预案。

在麻醉科、输血科等相关部门的通力合作下,由金日男为该孕妇行剖宫产术。术中果然见胎盘已侵蚀至子宫下段前壁浆膜层,粗大、迂曲的血管爬行于子宫表面。金医生果断切开子宫,血泊中快速取出胎儿,迅速徒手剥离植人的胎盘组织,采用国内先进的子宫压迫缝合术止血,终于保留了子宫。术中失血1200ml,没有超过2500ml警戒线。产妇术后度过72小时危险期并顺利出院,母子平安。随后金日男先后成功对另2例凶险型中央性前置胎盘伴胎盘植人孕妇施行了剖宫产术。 (粤北人民医院)

信息杂锦

深圳市罗湖区东门街道

依托微信平台拓展计生宣传

日前,东门街道在7万多人关注的"东门通"微信平台上增加计划生育内容。该街计生科指派专人定期在"东门通"中推送计生法律法规,计生公益广告以及计生公益活动资讯等内容。目前已推送有关信息100多条。 (唐五英 唐炜霖)

佛山市三水区南山镇 群众支持"一元爱心捐助"

日前,南山镇计生协会开展"一元爱心捐助"活动,共收到捐款10.1万元。据悉,近期该镇将结合组织开展送健康检查到村(居)到厂企等系列活动,发动镇内村(居)群众、企业员工和企业开展"一元献爱心捐款"活动。

潮州市湘桥区金山街道 **开展免费孕前优生健康检查**

近日,金山街道组织辖区内已婚育龄夫妇到湘桥区计生服务站进行免费孕前优生健康检查。该区计生服务站开通绿色通道"一站式"服务育龄夫妇,耐心为对象提供技术咨询与优生指导,解答生殖保健问题,力求让对象满意。 (陈桂平)